

# 灵武法院因案施策调解4起案件

本报讯（通讯员 李鹏）近日，原被告代表李女士受企业委托将一面锦旗送至灵武市法院西郊法庭法官高琴和书记员秦卫手中，感谢法官坚持将调解工作贯穿诉前、诉中和判后全过程，通过因案施策、分类分步调解的方式，成功调解4起标的总额1854.15万元的案件，实现企业发展互惠共赢。

自2021年5月以来，原、被告公司因租赁经营、铝液买卖、铝产品购销、借款等事宜产生多起矛盾纠纷。2023年4月20日，原告就其与被告之间的4起纠纷向灵武市法院分别提交起诉状，诉讼标的额总计1854.15万元。

因4起案件当事人相同、标的额较大，且所涉纠纷多互有牵扯，如果案件

本报讯（通讯员 李鹏）“感谢法院诉前调解中心工作人员杨春，短短几天解决了困扰我多年的问题。”近日，灵武市法院收到一封来自浙江的手写感谢信，当事人叶某某感谢该院诉前调解中心工作人员快速调解租赁合同纠纷案，为其追回7000元定金。

2022年，原告叶某某与被告杨某口头达成渔船租赁意向；叶某某以每年6万元的价格租赁杨某30亩渔船。叶某某向杨某支付9000元租赁费定金后，杨某以租赁渔船需要其他人员签字为由迟迟不肯与叶某某签订合同。后经叶某某多方打听，杨某已经离职。在叶某某多次追讨下，杨某退还1700元后便要起无赖，无奈之下，叶某某通过邮寄立案的方式将被告杨某告上法院。

灵武市法院立案庭的工作人员收到原告叶某某的诉讼材料后，立即安排诉前人民调解委员会工作人员了解案情，积极组织双方进行调解。考虑到叶某某现居浙江省，为减少其来回奔波，节约诉讼成本，工作人员采取电话调解的方式与原被告进行沟通。最终，经过工作人员耐心细致工作，双方达成调解协议，被告杨某于当天微信转账剩下欠款给叶某某，案件得以圆满解决。



6月2日，银川法院核心司法能力提升培训班在西北政法大学圆满结业。此次培训集专题教学、现场教学等多种教学方式为一体，授课内容涉及刑事、民事、行政审判和执行各个方面及审判流程各个环节，进一步提高全市法官队伍核心司法能力和综合素质。图为培训期间，学员集体参观陕西省历史博物馆。

本报记者 李颖 摄

## 西夏法院执结一起标的过亿元案件

本报讯（通讯员 苏庆琦）近日，银川市西夏区法院在不到3个月的时间内执行完毕某公司买卖合同纠纷一案，1.33亿元案款全部执行到位，且未对被执行人企业的生产经营造成损失。

2023年3月，西夏区法院执行局立案执行申请执行人某公司买卖合同纠纷一案，执行标的1.33亿元。接到案件后，执行法官高俊梅经过前期查控，发现被执行人名下，

除已被冻结的土地外再无其他财产可供执行。在传统查控无实质进展的情况下，法官转换执行思路，多次组织双方当事人进行沟通协调。了解到被执行人在第三方有到期债权可供执行，法官立即向第三方发出履行到期债权通知书，于4月提取近7000万元案款。

此时，案件执行又出现了新情况。原来，第三方表示如被执行人不能继续履行合同，将不会产生对

被执行人应付款项，亦无债权可协助法院执行。后双方发生争议，申请执行人准备停止履行合同。针对这种情况，执行法官与申请执行人多次沟通协商，要求其继续履行合同，促使被执行企业继续经营实现盈利并依法履行债务。最终，在法官的不懈努力下，第三方于5月再次履行3000余万元案款，剩余部分案款，被执行人将通过到期票据贴现以及自筹资金予以履行到位。

银川法院

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 张怀民

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

法报县区

## 石嘴山专项整治涉法涉诉信访领域突出问题



6月5日，石嘴山市召开会议对涉法涉诉信访领域突出问题专项整治工作作出安排。

本报讯（记者 张建兴 通讯员 朱廷华）“政法单位一头连着党委政府，一头连着人民群众，政法干警的作风好坏事关党和政府的形象，老百姓最深恶痛绝执法不严、司法不公、压案不查、有案不立、执法司法作风生冷硬、工作方式简单粗暴、存在表面走程序实际不解决问题的情况，存在诉求渠道不畅通及执行难问题，这些现象存在就会削弱政法单位的公信力，就会严重损害市委、市政府的形象，因此，我们必须直面问题，担当作为，敢于动真碰硬，坚决整改……”6月5日下午，石嘴山市涉法涉诉信访领域突出问题专项整治动员会召开，强调要直面问题，担当作为，敢于动真碰硬，坚决整改，切实解决好群众反映强烈的涉法涉诉信访领域突出问题。会议邀请市纪委监委派员列席，全程监督。

会上，传达学习了全区涉法涉诉信访领域突出问题专项整治动员

会议精神，石嘴山市中级法院、检察院、公安局、司法局、信访局有关负责人对如何做好这项工作进行了发言。会议通报了有关情况，对全市涉法涉诉信访领域突出问题专项整治工作作出具体安排。

石嘴山市将按照全区涉法涉诉信访领域突出问题专项整治工作动员会要求，认真落实工作方案。面对全市涉法涉诉信访领域突出问题，要敢于直面问题，学会换位思考，要敢于揭短亮丑，敢于担当作为，要勇于斗争善于斗争，刀刃向内刮骨疗伤，做好全面排查、精准施策、化解整治工作，真正让执法司法有力度有温度，为老百姓多办案办好案。要做好排查化解整治工作，立足石嘴山实际，压实石嘴山市专项整治办公室和市委政法委的统筹牵头协调、集中调度、上情下达、督导检查、总结推广责任，压实政法单位主体责任，明确信联办督办责任、县区属地

责任，要紧盯目标、重点、进度、问题和效果，主动加压，以务实工作作风扎实推进督导检查、调研解决问题、挂牌督办、一案双查、严肃问责，做好现场查看、随机抽查、走访回访等工作，要全方位覆盖、全方位指导、全过程跟进。面对时间紧任务重的实际情况，要站在讲政治的高度，以更高的自觉、更强的担当，更大的作为，不折不扣做好“规定动作”，想方设法做精“自选动作”，多措并举做优“创新动作”，坚决打好这场正风肃纪、自我净化、自我革新的攻坚战持久战，做深做实突出问题专项整治工作，将整治成果转化推动石嘴山政法信访工作高质量发展的强大动力，实现政治效果、法律效果、社会效果三统一，实现减存量、控增量、防变量，千方百计确保涉法涉诉信访领域突出问题专项整治见实效，用心用情用力守护一方平安，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

## 大武口公安社区警务“施工图”变“实景图”

本报记者 张建兴 通讯员 李炳融 文/图



“欢迎大家来到隆湖派出所，下面我给大家介绍一下隆湖派出所在分局党委领导下持续推行‘两队一室’建设情况……”6月2日，石嘴山市大武口区公安分局组织开展改革和加强派出所现场观摩活动，隆湖派出所所长赵向军向观摩人员介绍重点工作。

大武口区副区长、公安分局党委书记、局长丁惠军说，“组织观摩学习在派出所改革和社区警务工作中的先进经验和典型做法，对派出所改革和社区警务工作中存在的不足和短板提出建设性的意见和建议，并对下一步社区警务工作‘怎么干’作出长远谋划，目的就是要紧盯分局改革和加强派出所三年规划任务，认真贯彻落实党的二十大精神，依靠党建引领，结合推进市域社会治理现代化体系建设和平安建设工作要求，坚持和发展新时代‘枫桥经验’，在矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位方面挂图作战，细化工作落实，切实着力构建‘市县主战，派出所主防’新型警务模式，将公安部关于《加强新时代公安派出所三年行动计划》和上级有关会议安排计划‘施工图’变成‘实景图’，通过组织实施基层提振、基础提质、基本能力提升三大行动，通过三年不懈努力，进一步增强派出所实力、激发活力、提升战斗力，在更高水平上实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的工作目标。”

记者跟随采访时看到，各派出所敢于争先，借助改革和加强派出所工作有利契机，不断推陈出新，在各级党组织的大力支持下，弯道超车，打造了一批有特色、有重点、有成效、能推广的亮点警务室，努力把基层基础工作做实，把基层社会治理能力做强，把公安品牌做优，全力打造社区警务靓丽名片，先后涌现出隆湖派出所古香社区民警张晓说。从事社区民警两年多，张晓把辖区的情况了解得一清二楚，真正融入到了群众中。她坚持和发展新时代“枫桥经验”，在矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位方面坚持当好便民利民的“服务员”，当好法律政策的“讲解员”，当好防范电诈的“宣传员”，当好矛盾纠纷的“调解员”，当好辖区各类信息的“采集员”，当好治安防范的“组织员”，社区警务工作成效明显，深得群众好评。

长胜园区警务中心建成一年以来，共管理服务企业154家，结合园区企业多、重点企业密集、治安风险隐患多的实际，围绕一个总目标，搭建一套视频巡查系统，将525路社会资源监控、229路公安治安监控全部接入警务中心，精心打造服务企业的“桥头堡”。百花警务室针对“四多”（商铺场多、流动人口多、矛盾纠纷多、滋事类警情多）实际，全力服务好夜市经济，守护好烟火气。社区民警主动担当作为，形成部门联动、管理联动、矛盾联动、治安联防“四联一体”工作法，做到警务前移、服务群众、保护平安，商圈报警率和发案率双降。

通过此次观摩活动，达到了互相学习、交流、借鉴和启发的良好效果。下一步，大武口区公安分局将《加强新时代公安派出所三年行动计划》切实融入社区警务工作，不断总结经验，做到警务前移、服务群众、保护平安，商圈报警率和发案率双降。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

金凤区法院

## 法警联动执结系列案件

本报讯（通讯员 刘蕾）近日，在银川市公安局兴庆区分局文化街派出所的协作联动下，银川市金凤区法院执行干警找到下落不明的被执行人潘某并执结系列案件。

潘某系一起合同纠纷案件的被执行人。该案中，金凤区法院依法判决被告潘某向原告某公司支付合同款5万余元，承担案件受理费1400元，但潘某未按照规定期限履行义务，何某遂申请强制执行。

立案后，执行法官向潘某依法送达执行通知书、传票等法律文书，并通过网络查控系统对其名下财产进行网络查控。经审查发现，潘某在金凤区法院涉执行案件10多起，且多数都未履行完毕，一直处于失联状态，后执行法官根据申请人提供的线索多方走访均未有收获，案件一时陷入僵局。

为寻找被执行人下落，实现申请执行人胜诉权益，执行法官依法依规向金凤区公安分局请求协助执行查找被执行人下落。当日，接到公安局通报称发现涉案被执行人行踪线索后，金凤区法院执行干警前往兴庆区公安分局文化街派出所将被执行人潘某强制拘传至法院。

“我没钱，也不可能向你们报告我的财产。”来到法院后，潘某对执行法官问讯不以为然，拒绝履行判决义务、拒不申报财产线索。对此，执行法官对潘某展开思想攻坚，从“法理+情理”的角度对其进行释法明理，告知其拒不履行法定义务的后果，希望其尽快联系家属归还欠款。此外，执行法官还发现，潘某曾利用微信小号与他人发生大额转账交易，为潘某与他人合伙投资酒吧并已投入部分资金。执行法官认为，潘某具有一定履行能力，却仍拒绝履行法定义务，应对其采取强制措施，并向潘某严正声明。

此时，潘某意识到问题的严重性，表示其与他人合伙经营的酒吧即将正常营业，如其被拘留将会影响酒吧正常经营，待酒吧收益后马上归还欠款，并当即联系亲友帮助解决。当日22时30分许，潘某当场支付申请执行人案款5万余元，该案得以履行完毕。针对潘某在金凤区法院涉其他系列案件，潘某承诺每月向法院账户汇款20000元，对其他案件按比例进行分配还款，有效维护当事人胜诉权益。

## 签发律师调查令 确保案件及时保全

本报讯（通讯员 黄建兴）“再迟一点，对方的财产可能就被转移，胜诉权益兑现风险大大增加，法院调查令来得太及时了。”原告律师拿到保全裁定后说。近日，永宁县法院在一起民间借贷纠纷案件中依法签发律师调查令，确保案件及时作出保全裁定。

原告钱某与被告赵某民间借贷纠纷一案中，因被告有财产继承，原告担心不查明具体继承财产可能导致胜诉权益难以兑现，遂向承办法官提出签发律师调查令的申请。

为实质化解矛盾纠纷、保障当事人合法权益，永宁县法院依法签发律师调查令，确保案件及时作出保全裁定。原告钱某与被告赵某民间借贷纠纷一案中，因被告有财产继承，原告担心不查明具体继承财产可能导致胜诉权益难以兑现，遂向承办法官提出签发律师调查令的申请。为实质化解矛盾纠纷、保障当事人合法权益，永宁县法院依法签发律师调查令，确保案件及时作出保全裁定。原告钱某与被告赵某民间借贷纠纷一案中，因被告有财产继承，原告担心不查明具体继承财产可能导致胜诉权益难以兑现，遂向承办法官提出签发律师调查令的申请。为实质化解矛盾纠纷、保障当事人合法权益，永宁县法院依法签发律师调查令，确保案件及时作出保全裁定。

今年以来，永宁县法院从影响案件审理的细节处着手，推广适用律师调查令，累计发出律师调查令140份，充分调动诉讼各方力量，加快案件审判速度，有效保障了案件当事人的合法权益。

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

法报县区

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

法报县区